


№ 750(б) Покажите, что произведение 42ху 
делится на 7у; 3х; 6ху.

(7у ∙ 6х) : (7у).(42ху) : (7у) =
.

(42ху) : (3х) =
. (3х ∙ 14у) : (3х).

(42ху) : (6ху) =
.

(6ху ∙ 7) : (6ху).



№ 751 Выполните деление:

а)  (12ху) : (2х) = 6у

б)  (14ab) : (7b) = 2а

в)  (45mn) : (5m) = 9n

г)  (24сd) : (6d) = 4с

д)  (35ху) : (5у) = 7х

е)  (49m) : (7m) = 7



№ 757(в,г) Вычислите:

3

2

5

1

1



№ 757(в,г) Вычислите:

2

5

1

15

4



I. СММ

Ящик Было, п.

I
II

Стало, п.

240 – х

х

220 – х

х + 20 

в 4 раза >

х + 20 220 – х = 4 ·



Ящик Было, п.

I

II

Стало, п.

240 – х

х

220 – х

х + 20 

?

?

II. РММ 220 – х = 4(х + 20) 
220 – х = 4х + 80 

– х – 4х = 80 – 220 
– 5х = – 140 

х = 28 
III. 28 пачек чая было во II ящике

Ответ:  212 пачек; 28 пачек. 

240 – 28 = 212 пачек чая было в I ящике



*

К л а с с н а я   р а б о т а.

*

К л а с с н а я   р а б о т а.



№ 768 В одном пакете было 15 орехов, а в дру- 
гом – 21 орех. Можно ли эти орехи поде- 
лить поровну между тремя друзьями?

ОРЕХИ

ОРЕХИ

15 орехов
21 орех

3 друга

15 : 3,.
21 : 3. (15 + 21) : 3

.



№ 769 Бригада из пяти человек заработала на 
строительстве дома в первую неделю 
8500 р., а во вторую – 9100 р. Можно ли 
эти деньги поделить поровну между 
всеми членами бригады?

500 500 500 500 
500 

100 100 
100 

100 
100 

1000 1000 100010001000

9100 р.8500 р.

5 рабочих

8500 : 5,. 9100 : 5.
(8500 + 9100) : 5.



№ 770 В одном букете было 15, а в другом – 19 
роз. Можно ли эти розы поставить в три 
вазы так, чтобы цветов в вазах было по- 
ровну?

19 роз
15 роз

3 вазы

15 : 3,. 19 : 3.
(15 + 19) : 3

.



№ 771 В одной коробке было 17 конфет, а в 
другой – 23 конфеты. Определите, 
можно ли эти конфеты разделить по- 
ровну между пятью гостями.

23 штуки17 штук

5 гостей

23 : 5.
(17 + 23) : 5

.17 : 5,.



№ 772 Верны ли следующие утверждения:

а) если хотя бы одно слагаемое делится на 
некоторое число, то и сумма делится на 
это число; неверно

б) если ни одно из слагаемых не делится на 
некоторое число, то и сумма не делится на 
это число; неверно

в) если каждое из слагаемых делится на не-
которое число, то и вся сумма делится на 
это число?

верно



Свойства делимости:

1. Если каждое слагаемое делится на неко-
торое число, то и вся сумма делится на это 
число.

2.



Свойства делимости:

3.

4. !



5 · 33 5 · 132 11 · 15 11 · 60 15 · 11 15 · 44

6 · 63 6 · 21 9 · 42 9 · 14 14 · 27 14 · 9



№ 773(а) Представляя число в виде суммы, докажите, 
что:

777 777 делится на 77, на 11, на 777 и на 111;

(770000 + 7700 + 77) : 77
.

(770000 + 7700 + 77) : 11
.

(777000 + 777) : 777
.

(777000 + 777) : 111
.



Можно, по свойству 1:

27 : 3,.
18 : 3. (27 + 18) : 3

.



Нельзя, по свойству 2:

38 : 2,. 51 : 2. (38 + 51) : 2.



У:  № 773(в); 778; 779;
РТ: § 27  № 1(а,б); 4(а).  
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27.1
Делимость суммы 
и разности



Укажите выражения, значения которых:

а) кратны 2: 12 + 16; 25 + 14; 22 – 11; 3 + 21.

1

12 + 16, т.к. 12   2, 16   2;M M 
3 + 21, т.к. 3 + 21 = 24, а 242.

б) кратны 3: 11 + 33; 60 · 5 + 2; 10 · 6 – 3; 12 · 5 – 3.
10 · 6 – 3, т.к. 10 · 6 3 и 33;

12 · 5 – 3, т.к. 12 · 5  3 и 33.



Можно ли сделать три одинаковые корзины 
фруктов из 21 банана, 7 киви и 12 яблок? Если 
нет, то почему?

2

Нет, т.к. 213, 123, а 7   3. 



Выполните действия:3
б)           :           –             : 1        .3

46 1
14

5
7

1
6

1)       –       =1
14

5
7

1 – 10 =14

1 2
9

14–

21
2–2)           :               =3

46 9
14– –              =

4 · 9
27 · 14
3

2

7

1

3)           :             =21
2– 1

61 –              =
2 · 7

21 · 6
3

1

3

1
– 9

Ответ: –9.



Укажите выражения, значения которых:
а) кратны 2: 14 + 8; 27 + 22; 44 – 13; 21 + 15;
1

14 + 8, т.к. 142, 82;

21 + 15, т.к. 21 + 15 = 36, а 362.

б) кратны 4: 11 + 44; 4 · 10 + 2; 4 · 10 – 4; 221 · 16 – 12.

4 · 10 – 4,   т.к. 4 · 10  4  и  4  4; 

221 · 16 – 12,   т.к. 221 · 16 4  и  12 
4.



Можно ли сделать три одинаковых букета 
цветов из 12 гвоздик, 8 хризантем и 5 листов 
декоративного папоротника? Если нет, то 
почему?

2

Нет, т.к. 12 3,   а 8 + 5 = 13  3. 



Выполните действия:3
б)           ·           –             : 1        .2

36 5
6

7
12

2
3

1)       –       =5
6

7
12

10 – 7 =12

2 1
3

12

5
32)           ·         =2

36 1
4                 =

3 · 4
20 · 1

3)        :            =5
3

2
31                 =

3 · 5
5 · 3

1

1

1

1
1

1
4

Ответ: 1.

1

5


